

教牧分享 馬太福音 10 章 40-42 ，誰接待他們？

**40** 人接待你們就是接待我；接待我就是接待那差我來的。**41** 人因為先知的名接待先知，必得先知所得的賞賜；人因為義人的名接待義人，必得義人所得的賞賜。**42** 無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。(馬太福音 10 章 40-42)

今天三代經課的馬太福音 10 章 40-42 節的主題，正好繼續 2 星期前教牧分享的「差傳」。

您希望別人怎對待您、接待您？做門徒可能一樣有祈望，那怕可能明知現實中不會盡如人願。耶穌卻多番提醒門徒別人不一定會好好對待門徒。耶穌甚至被祂所愛的出賣、不認和背叛。祂的門徒曾經在祂復活前後一樣失去信心，無打算要傳什麼福音。當時對門徒來說，耶穌所宣講的「天國近了」，比不上「被捉拿」和「死亡」更近更真實。

如果比較耶穌復活前後交給門徒的使命，基本上沒有太大的分別。跟我們的使命也一樣。可惜到了現代，

很多時「差傳」已變成很多教會分工下的其中一個專門事工而已。

耶穌吩咐門徒要愛神愛耶穌，並要接待別人。「接待」有接受、歡迎、接納的意思，跟 10:14 節一詞相同，所以不一定需要施予，歡迎和接納也可。經文告訴我們，不單是今天冷酷不信的年代，昔日之人也不一定見得會接待先知、義人、門徒。耶穌差遣我們去傳福音，接待我們的就是接待耶穌。正如誰人在別人面前認耶穌的，耶穌也會在神面前認他們 (路加福音 12 章 8 節)。

首先理解這段經文時，我們需明白作主門徒不單涉及一種對生命的得與失的選擇 (10:39)，40-42 節提醒我們，人類原來先天有種「拜高踏低」看不起地位低之人的劣根性。我們也容易衡量得失來決定人生中的種種兩選擇。無論那奉差遣傳好消息的，不容易被人接納，也沒有屬地的什麼好處。學耶穌所作的，學習作主門徒，是一種訓練自己甘願捨棄自己好處而成就別人的偉大情操。

今天間中我們會聽到「一杯涼水」來形容服待有需要的或或邊緣一群。但準確來說卻不是來由今天這段經文的教導。是從差傳的觀念上看為一種「應用」或傳福音的另外進路和方式。是神愛世人和耶穌憐憫世人如沒有牧羊人的羊(馬太福音 9 章 36 節、馬可福音 6 章 34 節)之引申。耶穌提醒過門徒，我們做在弟兄中最小的一個身上，就是作在主的身上。這讓差傳宣教不單有一種使命也有一種對世人的愛心和合一的意義。上帝怎愛我們，我們也學習怎去愛人。我們愛也只因神先愛我們(約翰一書 4 章 19 節)。也是因為有愛，才讓種種不可能成為可能...正如主耶穌曾說我們願意別人怎樣待我們，我們也要怎樣待人一樣(太 7:12、路 8:31)。另外，也是主的吩咐：

我實在告訴你們，這些事你們既不做在我這弟兄中一個最小的身上，就是不做在我身上了。(馬太福音 25 章 45 節)

今天的「他們」，可能是明天的「我們」。接待他們、傳福音的人在那裡？重要的是可尚有人願意奉差遣繼續為主傳揚「神愛世人」這好消息？